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Oénata bne dudAeénc

Movotoviat cuvaptioewv, oTdolua kol kploluor onueio

Y UVAPTHOELS TTOAAGDV PeTABATTOV

>
>
> Mepikéc Topdywyol TpdTNG ko deitepng TAENS
» Eootovi) pitpa (1) Eootavde mivakorg)

>

Y eipéc Taylor ToAupetofANTOV cuvapthoewy



Movotovia cuvdptnong
‘Eotw pa ovvdptnon f(x). Auth kakeitow:

Mvnoing adovoo cdv yio omoladhmote X1, Xo 0TO Tedio OpLOUOU TNC LoYVEL:
x1 < xp = f(x1) < f(x2).

Mvnoiwg pbivovoa cdv yio omoladfmote X1, xo 6To Tedio oplopol TNg LoYVEL:
X1 < Xp = f(Xl) > f(Xg).

AbEovoo edv ylo omoladfimote xi, Xxo oto Tedlo opLopold TNC LoYVEL:
X1 < Xp = f(Xl) < f(Xg).

dOivovoar edv v omoladfmote X1, X OTO Tedio oplopold TN LoyveL:
x1 < x2 = f(x1) > f(x2).




Movotovia cuvaptnonc
Ed&v 1 ouvdptnon f(x) eivow ovvexig, téte:
> Yta Siaothpota Tou Tediov oplopol émov f(x) > 0, 1 ouvdptnon eivou
yvnoiwg adovon
> Yto Siaothpota Tou Tedlov oplopol émov f(x) < 0, 1 ouvdptnon eivou

yvnoiwe gbivovoa

[ Bpeite Tt SlacoThpata povotoviag Tng ouvéptnong f(x) = 2x3 +3x? —12x+1. ]

H ouvdptnomn eivow ouvexnc (yiati;) omdte umoroyifoupe TNV TPAOTN TG TAPAYWYO:
f'(x) =2-3x2 +3-2x — 12 = 6x% + 6x — 12 = 6(x + 2)(x — 1)

X —00 -2 1 +0o0
F/(x) + 0 - 0 +
F(x) 20N S




MéyLoto cuvaptnonc

Y ¢ éval onueio X oAko¥ peyiotov LoyoetL:
f(X) > f(x) i 6ha Tow x oTo TEdio opLopov TG,
ev® ot éval onueio x* ToTkoV peyioTov, Loy lel:
f(x*)>f(x), x*—e<x<x*4¢e>0

Yot X o€ éval BLAoTNUOL, eVviEXOMEVWE TTOAD kP, Yipw atd To x*.

Av 1 cuvdptnon éxeL Tomkd péyloto oto onueio x* téHtTE Yo f Ttaparywylowun, Oa
TPETIEL M) TPWOTN TAPEYWYOS TNS ouvdpTtnong va undeviletan oto x = x*, dnAad4

F(x*) =0



/ !/ y 7/ /
Mol £ (x*) = 0 awvarykado yioe BéATioTo oto x*
Y epd Taylor yOpw amd to x*:

w1
dxx*e 2 dx2

f’(X*) f//(X*)

e+ 0(€)

Xk

f(x"+e)=1f(x")+

6mov %’X* = f/(x*) kow O(€3) bpot 3ng # peyahitepng TdENC we Tpog €.

Mo vau éxoupe (éotw) Tomikd péyioto oto x* Ba mpémel yia €| apketd pikpd,

1 d?f

X*E 2 dx?

= a 62 + 0(63) < 0

f(x*+e)—f(x")

X%

‘Eotw 6 f'(x*) # 0, m.x. f/(x*) > 0. O umdpxeL € > 0 apkeTA& pIkpS TETOLO DOTE
to de&i wéloc tnc wobdTNToC vaL elvor Betikd, yrati dtav € — 0, oL dpor peyaditepwv
t&&ewv, €2, €3 kAT, telvouv oTo undév ypnyopdtepa amd TO YPAUMLKS bpo ZTC|X* €.
O8nyovpoote o AToTO.



/ !/ y 7/ /
Mol £ (x*) = 0 awvarykado yioe BéATioTo oto x*

Totukd péyloto oto x*: Mo € UpkeTd pLkpd,

1 d?f

L2 e

= e+ 0(63) < 0.

f(x* +¢€) —f(x)

X*

‘Opota, av /(x*) < 0 téte O uTdpyet € < 0 pe |€] opketd pkpd, Tétolo Mote To
8e&l néhoc tne LodtnToc vau givor ko TTdAL OeTLkd, evd To apLoTepd TPéTEL VoL stvall

apvnTkd! (&toto).

Telwkd howrdv, Bo pémer omwodnimote f'(x*) = 0 yia péytoto oto x*. ‘Opoia
amodelkvieTol 4Tl 1) i8lot ouvORKN TpéTel vou Loy DeL Kol yLoL TOTikd eAdLYLoTo

oto x*.



Avarykatar ouvBikn

Oepnua Fermat

Av 1 Ttapaywyiown ocuvdptnon f Taipvel pio akpdTotn T o éva onueio x*,
téte f (x*) = 0.

H ouvBfkn Tpdtng tdéng F (x*) = 0 eivou pioe varykaioe ovvBikn Yo va Sodoel to
x* plo akpdToTn Ty otn ouvdptnomn. H ouvBikn auty Bev eivau tkorvi yio pio
akpdtotn Tyun, kobéTL uTtdpyel pioe dANT opddo onueiwy, To Aeydpeva onpeio
KoUTeg, 4o M Tapdywyog stvan Suvatdv v undeviletow, Snhodn /(x*) =0.

Mo Topdderypa yiow T ouvdptnon

y =16x — 4x3 + x*

‘Exoupue:
dy

X

o =16 12x% 4 4x% = £ (x)
ko Yl X = 2 akpvoupe £ (2)

0.



[ patpLk™) T pdoToLo

fin
¥ = 16x - dx? + x?

Yo Xuvdptnon pe onpelo Kohg

To x = 2 8ev odnysel og pia akpdTaTn T Tne ocuvdptnone. LupPaiver 1
£QALTITOREVT TNG OLVEPTNONG ot auTd To onueio va eiva opldvtia (y = 16).



Y TAOoWOL KoL KploLor onpueto

Mo pla Tapaywylown ouvdptnon f, to onueio x* émov £ (x*) = 0, xopa-
kTnpileTol ©C OTAOLUN TU) TNG ouvdpTNonG. Xe TéToleg OTAOLUES TULéG )
ouvdptnon pmopel va tapovoldlel akpdtateg Tuég H onuelor kaptig. Kdbe
akpoTOTN TUY plocg ouvdptnonc Topovotdletal os pio oTdoyun Tur, oA dev
£XOUUE VTIOXPEWTIKE akpdToTn TUh oe kéBe otdolun Tuu.

Kpioya onueior proc ouvdptnong ovopdloviol Tol oTAOL oNuelot THG ou-
véptnong poll pe to onuelor yro tow omolo Sev opiletal N TAPdYwydS TouC.




Y uvOrkeg Acgltepne Téénc

Eotw x* totukd BéAtioto tng f. Ag e€etdooupe TdA tn oepd Taylor

df 1 d*f| , 1d°%

F(x* +€) = F(x* s =3 o3 €
(g =00+ 3| T3 ae| 6wl
—— ——
f'/(X*):O f//(X*) f'///(X*)
T,] 2 3
1 d2f 1 d*f
F(x* o ¥ - 40 2 - v 7 3
=D =5 32| Tt e aal 7T

f'//(x*) f'l//(x*)

€ +



Y uvOrkeg Acgltepne Téénc
To av oto x* éxoupe min (dn\. f(x* +¢€) — f(x*) > 0 V|e| apketd wkpd) H max
(Bn\. f(x* +€) — f(x*) < 0 V|e| apketd wkpd) Ba kplBel amd To Mpdonuo tov
“eTdpevoy’ un-pnSevikol dpov otn oepd Taylor:

1 d*f|
- —= €
2 dX2 ~~’
v Xk >O
>0

dnAadf attd To TPdoNUo TNE 21C TAPAYRYOV:

&f

dX2 — f//(X*).

X%k

Mpogavag, av f(x*) > 0 téte f(x* + €) — f(x*) > 0 V]e| apketd pikpd, ko to
onuelo x* Sivel ToTkd eAduytoto tne f.

Avtiotouxa, av f7(x*) < 0 téte f(x* +€) — f(x*) < 0 V|e| apkeTd pkpd, ko To
onueio x* Sivel ToTkd péyloto tng f.



Y uvOrkeg Acgltepne Téénc
Av 1 f(x) eivow ocvotnpd koikn otnv Teploxn Tou x* ko §vo popéc Tapaywyiown,
TOTE 1N KAUTUASTNTA TNEC CUVAPTNONG £ivol alpvnTLkT 1 dLoupopeTikd "(X*) <0
kaBo¢ oTpépel TaL koldal KATW.

Av f'(x*) = 0 kaw f (x*) < 0, téte N f TpovoL&lel éval TOTIKS MéYLOTO OTO

x*.

Av 1 f(x) eivon ocvoTnpd kVpTY oTNV TepLoxn Tou x* ko §vo popéc Tapaywyiown,
T6TE M KOUTUASTITA TNC ouvdpTtnong elvo Betikd 7 Slapopetikd N(X*) > 0 kaBdg
oTpéPel T KolAaL Avw.

Av f'(x*) = 0 kow f"(x*) > 0, téte 1 f TApovoL&LeL éva TOTkS EAEYLOTO GTO

x*.

Y tnv Tepimtwon evédc onueiov kKoUTHC 1 KUUTUASTA TN ouvdptnone aAA& sl attd
koiAn oe kupTH 1 avtioTpopa. Ye autrhv Ty mepimtwon f (x*) = 0.



Y uvOrkeg Acgltepne Téénc

Ov ouvBfKkec deltepnc TAENC civa tkavég YLl vl Sdoouv éval ToTiLkd akpdTATO OLAAG
oxL avorykaieg. AnAadt, wropel va éxoupe éval ToTkd olkpdTOLTO Kol TapdAaL oLuTtd
va toyver f(x*) = 0.

Mo Ttapddetypor, M ouvdptnon (x) = —x
A&

4 napovoidlet éva péyioto oto x* = 0,

f'(0) = —12(0)> =0




Mopaderyoa

Not pedetnBel we mpoc T akpdtartal M ouvdptnon:

f(x) =y =2x3—05x>+2

’ dy _ 2 . ‘ ’ / _ _
Exovue 47 = 6x° — X, ouvemdg Ta oTdoya onpela eivon to x = 0 ko To x = 1/6.

d2

TX}Z/ =12x — }.

Yto x =0, f (x) = —1 <0, ouvemdg éxoupe éval TOTIKO UEYLOTO TNG CUVAPTNONG.
Ytox=1/6,f ”(x) =1 > 0 ouvent®g éxoupe évol TOTIkS EAAYLOTO TNE CUVAPTNOTNC.

/




‘Acknon

Y xedL&ote TN Ypapiki Topdotoon Tne ouvdptnong f(x) = x*—2x2, Bpiokovtog
TO SLOLOTNHLOLTOL [LOVOTOVIOLG, KUPTOTNTOG, TO OLKPOTOLTOL KOLL TOL OMUELN KOUTING
™e.




Abon
Apykd Bplokoupe Tou TéUvel ) cuvdpTnon Tov dfova TV X:
f(x)=0=x*-2x>=0=x*(x>-2)=0=x=0,x = v2,x = —/2.
ErumAéov, apartnpovpe dtu  ouvdptnom sivon dptia, SnAadh woxdel f(—x) = f(x),
Vx € R, mou onuaivel 8t To Ypdenud tTNe elvoll CURMETPLKS WC PO Tov AEoval TwV
y.
TroloyiCoupe Tic pilec TNC TPAOTNC TAPAYDYOV:
flix) =4x3 —dx =0=4x(x> -1)=0=x=0,x = 1,x = —1. MNa Tt SlxoTHLAT
povotoviog katookeud{oupe Tov Tivokat:

X =00 -1 0 1 +o0
f'(x) - 0+ 0 - 0 +
f(x) NG N A

Apa m f éxel Totukd péyloto oto onpelo x = 0 (pe £(0) = 0), kou ToTLKE ENAYLOTOL
ota onpeiot x = —1 ko x =1 (pe f(1) = f(—-1) = —-1).



Abon
Bplokoupe ov pndeviletou 1 debtepn Tapdywyoc:
" = 2 — = = i = —i
f'(x)=0=12x*—-4=0=x 5 ko X 7
To onueiot autd eivo onueior koG, eTopévwg eekTeivoue Tov Tivokal
[LovoTovio:

+ +

£(x) +

- sk

o4{- -4 o
oo =

F(x)

NSNS




T ovpPaiver av /(x*) = f'(x*) =0

Av ko 1 21 Ttopdywyog pundevifetan oto otdouywo onpeio x* téte M oepd Taylor divel

. L df 1d2f| , 1d3%| 5 1 d*f|
e+ -0 = G| t3ae] “teaad| © T okl €
f/(X*):O f//(X*) f///(X*) f///l(x*)

Emeldn €3 pmopei va sivow eite Betikd eite apvntikd, Bo pémel
f-///(X*) — 0

SlatpopeTikd Sev pmopset vau eivor tomikd BértioTto To Xx*.

Mo Topddetypa, av x* etvo totmikd péyloto, Do pémel To aptotepd PéAoc val sivou
ALPVNTIKS YLt oLpKETE pLkpd |€l:

f(x"+e)—f(x*)<0



T ovpPaiver av /(x*) = f'(x*) =0
‘Eotw "(x*) #0, m.x. f”(x*) > 0. Oo urdpyeL € > 0 apkeTd pikpd TéTolo HoTe TO
Se&i néhoc va elvor Betikd Odnyoduoote o &toTo.
‘Opota, av (x*) < 0 Oa umdpxet € < 0 pe |e| apketd Wikpd, Tétoo wote To dei
pédog vau etvan ko TdAL OeTikd (&toto).
Tehkd Aowrtdv, Ba mpémer onwodrrote 7(x*) = 0 yio péyioto oto x*. ‘Opolat
amodetkvieTto 4t 1 {Sloe ouvBfikm TpéTel vau Loy Vel ko yiow eAdyLoTo oto x*.
Yoverg: av f/(x*) = f(x*) = 0 téte avaykaio cuvBfikn yio BéAtioTo eivo
f.’///(X*) — O
To av to x* givon péyloto 1N eAdyioto, Ba kplBei amd To mpdonuo Tov emduevou
pN-undeviko 6pov otn oepd Taylor,

f‘////(X* ) .

‘Etot, wkovi) ouvBnikn i péyloto (ehdyioto) etvo 7 (x*) < 0 (F”(x*) > 0).
Moapartnpriote 6TL M avarykodol ko tkoev) ouvBikn uetoupépOnke’ amtd tnv 1 ko 21
Topdywyo otnv 31 kaw 41. Av ko autéc eivor pndevikéc, spapudloupe Tig idieg
ouvBnikeg otnv 51 kow 67, K.0.K.



Mopaderyoa
Oewpolpe TN ouvdptnon f(x) = 10 — x*. ‘Exoupe:

f,(x) = —4x3
' (x) = —12x°
" (x) = —24x
F(x) = —24

‘O)ec oL dpaywyol péxpl TNV tpitn Tapdywyo undeviovtow oto x* = 0. Autd
onuaivel 6TL TPETIEL VAL XPTIOLLOTIOLICOVKE TNV TETAPTN TTUPAYWYO WG TeAeuTaio 6po
OTO QLVATTUYHO TNG oglpdic Taylor yia va Siepeuviicoupe To XopakTHpoL TNG

ouvdapTNoNg Yupw amd to x* = 0:

FO®)*

f(%) = £(0) + —,



Mopaderyoa

Acedopévou 6TL f(4)(x) = —24 yioL AL TOL X, OLUTO TLOPOUE VO TO SLALTUTIDOOVWE WC

e

f(X) = f(0) — &* 4 f(R) — F(0) < —&*

Mo omoladfmote Ty Tou X # 0 éyoupe —X* < 0 ko emopévae f(X) — F(0) < 0 1

f(0) > f(X). Anhad1 to onueio x* = 0 diver éva ToTukS péyLoTo ALVTNG TNG

OUVAPTNONG.

> [evikd av OAec oL TapdywyolL o éval onueio pwéxpl ko piot Tapdywyo Teptttic

TAENC siva undév, evd M emduevn Topdywyoc dptiog TéEng vl apvnTiky, téte
éxoupe évo ToTkd péyloto oe awtd To onueio, v av eivol BeTikh téTE youpe
évol ToTkS eAdYLOTO 08 AVTS TO OMuEio.



MNopdaderyuo 2

Ocwpolpe T ouvdptnon f(x) = x3. ‘Exoupe:

f'(x) = 3x°
' (x) = 6x
f_/// (X) _ 6

Me tnv f W(x) va gfvoll 1 TPWTN ATtd TLC TAPAYDYOUS AVATEPNC TAENC Tov S
undevifeto oto x™ TPETEL VO XPNOLLOTIOLICOUKE TNV TPLTY TAPEYWYO WG TOV
TeAeuTaio 6po TOV AVATITOYIATOC TNG oslpdc Taylor yia val diepeuvicoupe To
opakthipa Te ouvdptnong yipw amd to x* = 0. Anladi,

F(O®)°

F(%) = F(0) + ——

vy ¢ avdpeoa oto x* ko To X.



MNopdaderyuo 2
Eneldn f (x) = 6 yia Shat o X propovpe v yp&doupe avtiv Ty e&lowon we:
f(%) = f(0) + %°
Mo X > 0 madpvoupe f(X) > £(0) evd v X < 0 maipvoupe f(X) < f(0). Emopévwg
to x* = 0 8¢ diver 00Te péyloTo oUTe eAdyloto. [Mpdkertan yia éva onpeio kaumic,
OTIWG POUVETOL KOl OTO SLELYPOLLLLLOL.

N

Y xfuo: Fpopkt Tapdotaon tng f(x) = x3



Y LVAPTNOELC TLOAAGDV PeTAUPANTGV

Yuvaptnon (Bobpwtn) n petaPAntdv ovopudletal piot avTLoTOLXiO TLOU ALTLELKO-
viCel k&Be n-ada (x1, x2, . .. xp) Tou R” (1 k&Be onpeio tou n-Sidotartov xdpov)
og évav TpoLypatikd oplBd. To medlo oplopol piog Tétolog ouvdptnong sivau
éval utoovvolo tov R”.

f: X =R, 6mouv X CR"

sin(x)

Mopdderypo: H ouvdptnon f: R* x R — R pe f(x,y) = + cos?(y)




loooTtaBuikd chvola

loootaBuikd odvolo (level set) tng ouvdptnong y = f(x1, X2, -+ , Xn) elvou TO
obvolo
L= {(Xla'” 7XI‘I)} € R™: f(X17X27"‘ 7Xn) = C}

Yo évol Sedopévo aplBud ¢ € R.




MNopdderypo loooTabuikov cuvdbiwv

‘Eotw 411 Béhoupe va Bpolue tal loootaBukd odvola tne ouvdptnong
y = f(x1,x) = x2x3.
Oétovpe XPx3 = ¢ = xo ==+ /Xilz. Ta loootabuikd ohvola tne ouvdptnong

atelkovi{ovToll 0TO TAPAKAT® SLALYPOLLMLOL:

‘\"\‘w"\ Lad | J,i"-""#
il
LU

Y yfpa: loootabuikd chvola Tng ouvdptnong y = x2x5



Egpappoyéc loootabukov Kopmuiov

Y to Owkovoptkd Tow LoooTaButkd oOVOAXL TOL CUVOLVTALE:
> otn Bewpioe katavadwty (ekel dov avoupépovtan we KUUTOAEG adLocpopiog),
4Tov oTolodNToTe oNUeio TAvw otV Blal koA éxer Tnv (Slae xpnowwdTnToL.
> otn Bewpioe Tapaywyol (ekel 6Tov avapépovtal we KOUTIOAEG
LoOTLLPALYWYNG), 6TOU OTroLOdNToTE OMNueElo Tdvw oTNV {BLal KA TTOAN
avtiotolyel oto 8o eminedo mopaywyig.



Mopoatydylon TOAVUETARANTOV CUVAPTHOEWY

H pepikn) mopdywyog piog ouvdptnong y = f(xy, xz, - -+ , Xn) (LTopel va ypor-
el ko wg y = f(x) émov x € R") w¢ mpog ™ petaPAnty x; eivow:
8f . f(Xla.”7Xi+AXf7"'Xn)_f(X17"'7XI'7'.‘7Xn)

— = lim
8X,' Ax;—0 AX,'

XPNOLLOTOLOVVTOL EVOANCLKTLKE OL GU].LBO)\LO‘}J,OL 'r] fi(x) ) amA& f;.
Mo pioe ouvdptnom z = f(x, y), oL peptkéc ToP&YWYOL WG TPOG X Ko y elvau:

9z _ . fxHAxy)—flxy) 0z . flxy+Ax)—f(xy)
Ox  Bx—0 Ax " Oy Ax—0 Ax ’




[ eWUETPLKY| EppMVELRL

H pepikn mopdywyoc ekppdlel to pubud petaforfic Tne ouvdpTnong we Tpog pio
petoANTH, dtav dhec oL uttdhoitiee petafAntéc Tapapévouv otabepéc.

¥ dy ¥
slope = —— _ oy

pe i) slope = ﬁ_xz
atx = (a;, a) £

atx = (a, a,)

T
x; X

(a) (b}

> xhpo: Mepwkég Mapdywyor



Mopoatydylon TOAVUETARANTOV CUVAPTHOEWY

Avti va utohoyi{oupe Tic LepLkéc Tapoydyoug e Bdon Tig apxég Tou eLodlyel
0 OPLOKOC TOUC, UTIOPOUKE VAL TLC BPOUME XPMNOLLOTIOLOVTOC TOUC KOLVOVEG TiOL-
PAYDYLONG, OTWC K&Avape Yio Tic hovopetofAntéc ovvaptioeic. Emeldf dtav
vrtohoyiloupe TV g—:i kpotoOpe otobepéc dhec Tic petafAnTéc ekTtdHC amd TNV
x; umopoupe vor Bewpfooupe dhoug toug dpoug TG ouvdptnong f(x) Tov Sev
e€opTOvTal ATd TO X; WG it oTabepdl € KoL 0TN CUVEXELL VAL XPTOLLOTIOLiTOV-
ME TOUG KOLVOVEG TLAPOLYDYLONG YL OUVOLPTHOELG piog peTaANTC.




I8L6TNTEC

Edv umtdpxouv oL pepikéc Tapdywyol we Tpog TN HEToBANTH X Twv cuvapthioewy f,
g, téte oybouv ta okdhovBor:

| 2
of £g) Of 8g
ox 8x ox
g O(AF) of
A
o Ag, AeR
g J(fg) of 8
g)  Oof  Og
ox g@x +f ox
| 2

a(f/g) _ 855 — 5
Ox g2




Mopaderyoa

‘BEotw y = f(x1,x2) = x2xp. H petaAnth x kpatiéton otabept dtav umoroyiloupe
of

™V g Av Béooupe x» = ¢, 6mov ¢ pla otabepd, Téte M ouvdptnon Talpvel T
HOpPT:

y=oq
KOl ETLOMEVWG:

Of (x1,x0)  d[ex?]

= 2CX1
8X1 dX1
AvtikaBiotobue To ¢ e xo Ko éXoupe
of X1, X2
7( %) = 2X1X2

8x1



‘Acknon

E&v f(x,y,z) = 3x%y3 — 2xy? + 4y* + z2, umoloyioTe Tic peplkég TPy dYOUg
e f W¢ TPOC X, ¥ KA Z.




Abon

Agou f(x,y,z) = 3x%y3 — 2xy? + 4y* + 22, téte éxoupe:

of
Z _6 3_2 2
Ix Xy y
f
a— = 9x%y? — 4xy + 16y°>
dy

of

92
0z z



Mepikéc Tapdywyol devtepne T&énc

KdBe pio Ttopdywyog dedtepnc tdéne pioc ouvdptnone f : R" — R ocupPoAileton we:

_ 0fi(x)

f;'J'_T)g7ivj:172>"'7n

émov 1 f;j Bploketou mapaywyifovrag mpdta TN ouvdptnon f(x) wg Tpog TNV
petaBANT Xx; ko kartdmv apaywyifovtag to anotédeopa f;(X) wg Tpog TN
HeToBANTH X;.



Mepikéc Tapdywyol devtepne T&énc

Mo pioe ouvdptnon f(x,y), oL pepkéc Topdywyot Sedtepng T&éng eiva or akdAovbec:

02f 9 (of
a0 fxx = f;(? <8X>

O 800 tedevtaiec ovopdlovtan petktéc 1 otovpoeldeic Tapdywyor.



Mopaderyoa

‘Eotw f(x,y) = x%y3 + x*y 4+ xe¥. Téte o pepikéc Tapdywyol 2ng T&ENg etva:

1.
2
% = o = %(2&/3 +ax’y + ) = 2y° +12x%
2 2
f
?))/2 =f,, = ;y(3x2y2 + x* + xe¥) = 6x%y + xe’
> 02 f 9
oxdy fyx = 5(3)(2)/2 +x* 4 xe”) = 6xy? + 4x° +
4.
0?f

0
fy = @(2xy3 +4x3y + &) = bxy> + 4x> + &



MelkTéc Tapdywyol

Abo pektéc Tapdywyol TaEne k > 2 piag ouvdptnone f(x, y) pe medio oplopod éva
ovolktd oUvolo etval (oec edv:

» ‘O)ec o pepikég Tapdywyol puéxpt Téé&ng k elvow ouvexeic
> Edv o ouvohikédc aplbBudc mopaywyioewv we tpoc kébe petafAnty elvon o 8o
KoL OTLG 800 MELKTEG TLALPOLYWDYOUE



Aildvuopo kAlong

Tic HePLkéG TOLPALYDYOUE TPATNS TAENC eivall XpHouLo vaL Tig avTipeTtwTiloupe’ we
otolyeiot evé¢ dLaviopatog-othiAne to omolo ovoudlovue Sidvuopor kAiong to
omoio cupBolilovpe we V£ 1 %:

o I

Mevikd, kdBe pepikn Tapdywyog Bo eivow ouvdptnom Twv ototyeiwv Tou x. ‘Otov

Ypdpouue
of

OX |

gvvooupe To didvuopa kAiong tng f : R” — R urtoAoyiopévo oto onueio e
ouvteTaypéves x* = [xi, x5, - - x| T

i VF(xY)



Mopaderyoa

[ Bpeite to Sidvuopa kAiong yia T ouvdptnon f(x) =5 — 2x3 + 3xa. ]

O mpwteg peplkéc ToPAYWYoL TNG ouvdptnong eivow f1 = —2 ko fo = 3. Luvem®g To
Stdvuopa kAlonc elvou:
-2
Vf =
B

Y& outn TNV TepimTwon To Sidvuopa kAione eivow otaBepd, dpa Ba éxel TV (SLa
Th oe S TaL onpeia tov R2.



Ecolavn untpa
Oa eivaw dlaitepal XPHOLLO VoL CUYKEVTPOOOUUE ONEG TLG TLAPALYDYOUG deVTEPNG
tdénc tne F : R" — R piat n X n uftpaL.
Mo ouvdptnon 800 petoPAntdv y = (X1, x2) uTtdpxouVv 4 pepikéc TapdywyoL
SevTepng T&ENe:

P 0*f _ 0*f _ 0*f _ of
1= 8X18X1’ 12= 8X18X27 2= 6X28X17 2= 3X26X2
Avtéc oxmuotifouv T witpa

f11 le]
VoF =
2 [le f22

Mo ouvdptnon tpLdv petaAntodv y = f(x1, x2, x3) vTtdpyouv 9 Tapdywyol dedtepng
T8N,

fii fi2 fi3
VoF = |fa1 o f3
1 f f33

ko 00T kobeghg. ..



Ecolavn untpa

levikd, oo £ : R” — R,

fin fio - fa

b1 fo - hy
VoF =

fnl fn2 e fnn

=N

VoF =[], ij=1,2,..,n

pe To otouxeio otn oepd i ko oTHAN J TG Vo F val avTITpoowTeVel TO ATTOTENECLAL
NG TOPAYWYLONG TNG f TPATA WG TPOC X; KL KATOTIV WE TPOG X;.

H pAtpa Vof ovopdleton Ecorav ptpee. Y upBolileton emione we % 1 Kol e
To YpSppa H.



Mopaderyoa

No Bpebolv o pepikéc Tapdywyol Tp@Tng ko dedtepne TAENG TG CUVAPTY-
ong f(x1,x) = xZxp Ko VoL TaLpovolaoTodv uTd popyt Staviopatog/piteog
avtioTolya.

O pepikéc Tapdywyol Tp®TNg TéEng stvou:
fi =2x1x0, fo = X3
Evd oL pepikéc mapdywyol devtepne tééne stvou:
fi1 = 2xp, 12 = 2x1, 1 = 2x1, fp2 =0

TomoBeTOVvTag TIg TOPAYDYOUS auTég oe SLdvuopal kol uitpo avtioTolyol éXoupe:

. 2X1 X2 . 2xp 2xq
Vf = [ x12 ] kouw Vo F = [2)(1 O}



Y Ovodn: oupPolouol

Mepikéc Topdywyol:

Avdvuopal khiong:

Aceltepeg peplkéc TopdywyoL:
0*f s
oxiox; 7
Ecolavédc mivakoe

o2
OxOx Vaf,

ij=1,..

n xn.



Y elpd Taylor molupetaAnTrc ouvdptnong
‘Eotw f : R” — R ko x*, ¢ € R". H oepa Taylor tng f oto onuelo x* etvon

of of
F(x* )+ L D
(X" +€) =f(x )+8X1€1+8X262+ +8x,,€ +

bpot 11;; TéEne
1 0*f 0*f 0?f
2 <3X15X1 at 0x10x2 ae -t Ox10xp cLen
(9X28X1 8X28X2 2 8X28Xn 2tn
of L of P
+ Oxp0x1 €ne1 + Oxp0x2 €ncz + Oxp0xp 6”)

épot 21¢ T&&ng

~of 1~ O?F
:;M€i+2;;ax,@xjeiej+m



Y elpd Taylor molupetaAnTrc ouvdptnong

1

f(x"+e)=

+1[
J— 6 6 ..
2 1,¢€2,

> & oUUTIALYT) LOpPYT:

F(x* +€) — F(x*) = <8x

€1
of Of of €2
F(x* or o 9ar . )
() + Ox1’ Oxa’  Oxp : *
VT €n
fin f2 fin €1
h1 fo fon €
“€n) : S+
fnl fn2 fnn €n
Vof
or| \" L O f N
6 —6 ...
» 2° \oxox|,.) "
—_—



Y uvOnkee v BéATioTO OTO X*

of

f(x*+€) —f(x*) = = T+ET o +
x T )= OX | s ‘ 26 OXOX | s ¢

Of Jox =0=0f /O0x; =0 Vi=1,2,...,n.

Mo BéAtioto, eivan avarykaio

(ov omoradniote Of /0x; # 0, propolpe va emhé€oupe to TpdonMUo Tou avtioTolyou
otouxeiov €;, dote vo 0dnynBolpe ot dtomo - dmwg kdvape ya f: R — R).

> 1o otdoluo x*,
T L O2f N
)2 \axox|,. )€

T0 TPdOoNUO TNG Btapopdis f(x* + ¢) — f(x*) kabopiletan amd Tov bpo €' He

f(x"+e)—f(x*)= (gi




Y uvOnkee v BéATioTO OTO X*

Av e"He > 0,Ve # 0, téte V1t ||€|| atpketd pikpd, Oa eivon f(x* + €) — F(x*) > 0,
dnAadt éxoupe eAdxLoTo oto x*.

Av €T He < 0,Ve # 0, téte Y1t |Je|| oupretde pikpd, Bot eivan f(x* + €) — F(x*) < 0,
SNAadt éxoupe péyioto oto x*.

Avoarykaio ouvOfikn: % =0
‘Ikocvi) ouvOiKk: €’ He > 0 yia eddxioto, €T He < 0 yia péyioto.

Y uykpivete pe Tic avtiotolyec ouvBikee yia f : R — R!



Avarykaiec ko Ikavéc ouvBrikee yia BEATIOTO TTOAUUETARANTC ouvdpTNnonC

Avaykaio ouvOfkn yio v sivan to x* torukd Bédtioto tng (800 opéc
Tapaywyiowng) y = f(x), x € R” eivouw:

Vi(x*)=0

=N

fi(x*)=0, i=1,---,n.

Ikavég ouvOikeg: Ve € R, e # 0,e¢’ He > 0 yia tomikd eddytoto | < 0 yia
Totukd péyioto. Aniadh n Ecorov witpa H sivo Ostikd oplopévn yia Tomikd
EAALYLOTO 1) OLPVNTLKA OPLOLEVT YLOL TOTUKS HEYLOTO.

Mpoooyxn: ta otouyeiow Tou H eivow yevikd ouvaptioelg Twv oTolxelwv Tou x*, omdte
H = H(x*). Zuvvi0w¢ épwg Bor ypdpouvpe aerthd H ko Bow evvoolpe 6t ta
otouxeio Touv H umohoyilovtou oto otdoyo onpeio (N &ANo onueio evliapépovtog).



Mopaderyoa

No Seiete bt M F(x) = (x1 — 2)% + 4(x2 + 1)? éxeL Tomkd eAdLOTO OTO OMpeio
x*=[2,-1]".
1. Bplokw tow onuetor wou pndeviouv to didvuopa kAiong

8f o fl . 2(X1—2) . X1:2
w—O:[ﬁ}_O:[S(Xﬁl)]_O:

Apa o x* = [2, 1] eivou bvtwg otdoipno.
2. T va etvou T.eAdixioto Bou Ttpémel

€e"He>0 Ve#0,e=[e1,e]" € R2

6Tov

9 [ f1 ho
- OxOx | b1 o



Mopaderyoa
Troloyilw:

0 0
fll = 8f1/8X1 = 87)(1(2()(1 - 2)) = 2, f12 = 8f1/8X2 = 87)(2(2()(1 - 2)) =0

0 0
f1 = 0h/0x = ai)q(8(X2 +1))=0, fp=0hL/0x= 87X2(8(X2 +1))=8.

Y uvendg, M tkovl) ouvBhkn Yo eAdyloTo elvou

[elez][g g} [61}>0 Ve # 0.

€2

& 262+ 863 >0

TO OTOlO TPOYALVAG LOXVEL ULOLG KOLL TOL OTOLYEloL TOV € 8 Pumopolv val elvol Ko To
800 undevikad.



